
Preşedintele american Donald
Trump a dat asigurări marţi că noile
sancţiuni ale SUA împotriva Iranului,
intrate în vigoare cu câteva ore mai
devreme, sunt “cele mai drastice care
au fost impuse vreodată”, iar în
noiembrie vor atinge “un nou nivel”,
relatează AFP şi Reuters, potrivit
agerpres.ro. “Oricine face afaceri cu
Iranul NU va face afaceri cu Statele
Unite”, subliniază liderul de la Casa
Albă într-un mesaj difuzat pe reţeaua
Twitter. “Cer PACEA MONDIALĂ şi
nimic mai puţin!”, adaugă Trump.

Prima serie de sancţiuni

americane, intrate în vigoare marţi la
ora 04:01 GMT, include blocarea
tranzacţiilor financiare şi a importurilor
de materii prime, precum şi măsuri care
penalizează achiziţiile în sectorul auto
şi în aviaţia comercială. Ea va fi urmată
în noiembrie de măsuri care afectează
sectorul petrolier şi cel al gazelor,
precum şi Banca Centrală. 

Luni, preşedintele american s-a
declarat deschis unui nou acord nuclear
cu regimul iranian, confirmând totodată
reintroducerea sancţiunilor economice
împotriva Teheranului, pe care îl acuză
de destabilizarea Orientului Mijlociu.

Trump a decis retragerea unilaterală a
SUA din acordul istoric privind
programul nuclear iranian, încheiat în
2015 între Iran şi marile puteri ale lumii,
dar care este susţinut în continuare de
Franţa, Germania şi Marea Britanie,
ţările europene care au semnat
înţelegerea. Donald Trump a reafirmat
luni că Planul Comun şi Cuprinzător de
Acţiune (JCPOA, denumirea oficială a
acordului) este “o înţelegere oribilă,
unilaterală, care nu a reuşit să atingă
obiectivul fundamentale de a bloca
toate căile către o bombă nucleară
iraniană”.
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Macron. O problemă

Fostul ministru de externe britanic William
Hague l-a avertizat pe preşedintele francez
Emmanuel Macron că nu este în interesul
Franţei să stea în calea eforturilor britanice de
a-şi asigura un acord favorabil de Brexit,
relatează marţi Press Association, preluare
agerpres.ro. După ce premierul britanic
Theresa May şi-a scurtat vacanţa pentru a se
întâlni cu Emmanuel Macron la Fort de
Bregancon, săptămâna trecută, Hague a
conchis că este clar că responsabilii
guvernului britanic au identificat Franţa ca
fiind “principalul obstacol naţional” în calea
unui acord cu UE. Fostul şef al diplomaţiei
britanice anticipează într-un articol publicat în
The Daily Telegraph că Macron va continua să
menţină o “linie dură” în negocierile pentru
Brexit, comparându-l cu Charles de Gaulle,
care a blocat aderarea Marii Britanii la Piaţa
Comună, în anii 60.

William Hague notează totuşi că, într-o
perioadă de schimbări globale, cele două ţări
au nevoie una de cealaltă mai mult ca
oricând, în timp ce un eşec al UE de a-şi
asigura o “relaţie specială” cu Regatul Unit
după retragerea acestuia din blocul comunitar
i-ar afecta propriile şanse de supravieţuire. El
recunoaşte totodată că premierul May şi
actualul ministru de externe britanic Jeremy
Hunt au dreptate să facă tot posibilul pentru a-
l influenţa pe Macron, în eforturile lor de a
“determina o schimbare de atitudine” din
partea Bruxellesului. “Alţi lideri din UE nu
dispun de voinţa, puterea sau imaginaţia
necesară pentru a sparge blocajul. Angela
Merkel nu prea dă semne că-şi asumă vreo
viziune europeană asupra viitoarelor relaţii cu
Marea Britanie, iar liderii olandez şi nordici
sunt bine intenţionaţi, dar nu destul de
puternici”, a mai scris Hague. 
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Unsprezece pasageri americani
care au supravieţuit accidentului
aviatic produs pe 31 iulie în nordul
Mexicului au intentat proces la
Chicago împotriva companiei aeriene
mexicane Aeromexico, potrivit unei
declaraţii a biroului de avocaţi
Corboy&Demetrio, relatează marţi
Reuters. Reamintim că avionul
Embraer-190, cu 103 persoane la
bord, s-a prăbuşit în nordul Mexicului
la scurt timp după decolarea de pe
aeroportul Durango. Toţi pasagerii şi
membri echipajului au supravieţuit,
ieşind din avion înainte ca acesta să
ia foc. Cel puţin 65 de pasageri erau
cetăţeni americani, între care
numeroşi locuitori din zona Chicago.
“Toţi cei care s-au aflat în avion au
dreptul să ştie exact ce a provocat
prăbuşirea aparatului de zbor. Un
avion nu cade pur şi simplu din cer
pentru că plouă torenţial”, a spus
Thomas A. Demetrio cofondator al
Corboy&Demetrio. Aeromexico nu a

răspuns solicitării Reuters de a
comenta acest caz, potrivit Agerpres.
Luis Gerardo Fonseca, directorul
autorităţii aeronautice civile din Mexic,
a declarat luni pentru Radio Formula
că motivele prăbuşirii avionului sunt în
curs de investigare. Nu mai puţin de
66 de de accidente în mare parte

minore şi alte 173 de incidente s-au
produs în ţară în 2017, potrivit
Asociaţiei piloţilor de avion din Mexic
(CPAM), potrivit Agerpres. Ultimul
accident grav s-a produs în 2000,
când un avion Aerocaribe s-a prăbuşit
în sudul statului Chiapas şi 19 oameni
şi-au pierdut viaţa.

Aeromexico, dată în judecată de
supravieţuitori ai catastrofei aviatice 

Poliţişti afgani
ucişi din greşeală
de forţele NATO
NATO a deschis o anchetă după moartea a

cel puţin nouă poliţişti afgani, atribuită de
autorităţile afgane unui raid aerian al forţelor
străine purtat în timpul unor lupte cu talibanii în
estul ţării, a indicat marţi misiunea sa în
Afganistan, transmite AFP, potrivit agerpres.ro.
Nouă poliţişti au fost ucişi şi alţi 14 au fost răniţi
în bombardamentul survenit în noaptea de luni
spre marţi în districtul Azra, provincia Logar, a
comunicat purtătorul de cuvânt al Ministerului
afgane de Interne, Nasrat Rahimi. În cursul
luptelor, care au durat mai multe ore, poliţia
afgană „a făcut apel la întăriri aeriene, dar, din
nefericire, forţele străine i-au bombardat poziţiile
dintr-o eroare”, a explicat Rahimi. El a precizat
că talibanii au suferit, la rândul lor, pierderi grele.
Într-o declaraţie pentru AFP, şeful consiliului
provincial, Hamidullah Hamid, a afirmat că
„forţele străine au vizat din greşeală două
puncte de control ale poliţiei, omorând în jur de
15 poliţişti”.


